

# 秦皇岛通报6起环境行政处罚案例

## 今年已整治各类环境问题2211个

本报讯(燕都融媒体记者张辉)9月17日,秦皇岛市人民政府新闻办公室举行新闻发布会,秦皇岛市生态环境局发布了6起2020年以来查处的环境行政处罚典型案例,希望社会各界多关注生态环境保护工作,积极监督举报各类环境违法行为,让污染企业无所遁形,让违法者受到法律严惩,共同保卫美丽家园。

据了解,为持续改善生态环境质量,今年以来,秦皇岛市生态环境局聚焦主责主业,整合调度全市执法力量,围绕重点行业企业和重要区域领域,先后开展挥发性有机物、“碧水2020”、VOCS高值区域、危险废物整治等专项执法行动,创新执法方式,建立精准执法体系,制定业务能力提升方案,加强人员管理和执法效能考核,聘请行业专家对钢铁、水泥、铸造、玻璃、造纸等61家排污大户进行“解剖式”调研,在《精准减排管控方案》的基础上,逐个制定《精准减排执法手册》,让执法人员有据可查;邀请行业专家对全市284名执法人员集中授课,开展教学式执法、交叉式执法和预防性执法,坚持执法与服务并重。

截至目前,全市累计出动环境执法人员1.85万人次,检查企业(点位)7826个,整治各类问题2211个,不断提高企业环境管理水平,确保了全市的生态环境安全。同时对发现的环境违法行为依法进行处罚,截至9月16日,市县两级生态环境执法部门共立案477件,下达处罚决定书392份,拟处罚金额1749.6万元,起到了警示教育作用。

### 6起典型案例

#### 一、秦皇岛市蓝图水泥有限公司料堆未采取有效措施防治扬尘污染案

2020年4月20日,市生态环境执法支队执法人员对秦皇岛市蓝图水泥有限公司进行了现场检查。检查时该公司正在生产,检查发现厂区南侧混合材料库旁有约100吨水泥熟料露天堆存,未采取任何措施防治扬尘污染。该行为违反了《中华人民共和国大气污染防治法》相关规定,秦皇岛市生态环境局责令该公司改正环境违法行为,并依法立案处罚。

#### 二、青龙满族自治县德龙铸业开发有限公司未采取有效措施,控制、减少粉尘和气态污染物排放案

2020年7月17日,秦皇岛市生态环境局执法人员现场检查发现,该公司正在生产,转炉兑铁水过程中烟尘未能全部收集,有明显的可见尘排放;连铸机在浇铸过程中,车间大门敞开,烟气有明显无组织排放现象。该行为违反了《中华人民共和国大气污染防治法》相关规定,秦皇岛市生态环境局责令该公司立即改正环境违法行为,并依法立案处罚。

处罚。

#### 三、秦皇岛富海科技有限公司未按规定使用污染防治设施案

2020年4月3日,秦皇岛市生态环境局开发区分局执法人员现场检查发现,该公司吸塑机产生有机废气,废气处理设施未使用。该行为违反了《中华人民共和国大气污染防治法》相关规定,秦皇岛市生态环境局责令该公司立即改正环境违法行为,并依法立案处罚。

#### 四、昌黎县兴民伟业建筑设备有限公司未采取有效措施控制焊接烟气等气态污染物的排放案

2020年5月8日,秦皇岛市生态环境局昌黎县分局执法人员现场检查发现,该公司生产焊接车间工人焊接时产生的烟气未能完全收集,有部分烟气外逸。该行为违反了《中华人民共和国大气污染防治法》相关规定,秦皇岛市生态环境局昌黎县分局责令该公司立即改正环境违法行为,并依法立案处罚。

#### 五、秦皇岛市科瑞尔树脂有限公司挥发性刺激性有机污染物无组织排放案

2020年6月8日,秦皇岛市生态环境局海港分局执法人员现场检查发现,该公司贮存不饱和聚酯树脂部分空桶未进行加盖封口保持密闭,产生挥发性刺激性有机污染物无组织排放;危险废物贮存间危险废物管理台账不规范。该行为违反了《中华人民共和国大气污染防治法》和《中华人民共和国固体废物污染防治法》相关规定,秦皇岛市生态环境局责令该公司立即改正环境违法行为,并依法立案处罚。

#### 六、秦皇岛市信发建筑工程有限公司抚宁建筑材料分公司涉嫌未采取有效措施控制、减少粉尘和气态污染物排放案

2020年7月21日,秦皇岛市生态环境局抚宁区分局执法人员现场检查时,发现该企业正在生产,入料口处未安装污染防治设施,厂房密闭不严。该公司违反了《中华人民共和国大气污染防治法》的相关规定,秦皇岛市生态环境局责令该公司立即改正环境违法行为,并依法立案处罚。

## 农光互补



近年来,秦皇岛市抚宁区依托科技引领高标准农田建设,将光伏发电和高效农业有机结合,在抚宁区坟坨村建设“农光互补”光伏发电项目。该项目占地近800亩,于2019年底实现全部并网,利用光伏阵列的间隙建设高架智能温室和普通暖棚,发展设施栽培、旅游休闲观光、生态养殖等项目,在生产清洁能源的同时,提高土地利用率。农民通过收取土地租金、土地返租耕种、入园打工等方式获得收益,亩均收入由原来的200元提高至万余元。

新华社记者 牟宇 摄

### 警事

#### 准驾不符、套牌

#### 一男子被罚款5500元、记24分

本报讯(燕都融媒体记者张辉)近日,秦皇岛交警二大队在辖区开展重点交通违法行为集中整治行动时,查获一起持C1驾驶证驾驶套牌摩托车违法行为。

当日11时许,二大队一中队民警在河北大街与文化路交叉口西侧开展重点交通违法行为集中整治,其间发现由西向东行驶的一辆天津牌照的摩托车行为可疑。在查询驾驶员驾驶证时,民警发

现该男子准驾车型为C1,通过警务通查询,该车牌照也并非该摩托车所有,系套牌车。

最终,民警依据《中华人民共和国道路交通安全法》的相关规定,对该驾驶员持准驾第一二类机动车驾驶证,驾驶第三类机动车中不得驾驶的机动车型的违法行为罚款500元、记12分;对其使用其他车辆机动车号牌的违法行为罚款5000元、记12分。

#### 迁西警方速破2起盗窃汽车案

本报讯(燕都融媒体记者吴艳丽通讯员王爱军 孙淑萍)近日,唐山迁西警方快速反应、顺线追踪,迅速破获2起盗窃汽车案,抓获犯罪嫌疑人2名,查获被盗车辆2辆。

9月11日,迁西县公安局刑侦大队接群众报警,称其昨晚停放在小区附近的单排货车被盗。接报后,该局立即组织精干警力开展侦查工作。通过大量摸排走访工作,办案民警最终锁定郑某(男,秦皇岛市人)、李某(男,辽宁省人)有重大作案嫌疑,遂加大对两人的研判

力度。经工作,民警最终确定两人的活动范围,迅速行动,于9月12日成功将两人在秦皇岛市一出租房内抓获,当场查获被盗面包车、单排货车各1辆。

经审讯,犯罪嫌疑人郑某、李某对9月10日晚盗窃单排货车的犯罪事实供认不讳。办案民警通过进一步加大审讯力度,两人还如实供述了9月4日在河南省郑州市盗窃一辆面包车的犯罪事实。

目前,犯罪嫌疑人郑某、李某已被迁西警方依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

## 秦皇岛市工人医院召开医疗行业作风建设专项整治行动大会

为进一步落实国家、市卫健委及医院医疗行业作风建设专项行动方案,进一步规范医务人员廉洁从医行为。近日,秦皇岛市工人医院组织召开医疗行业作风建设专项整治行动大会,院领导班子、中层干部等70余人参加会议。

会议首先由副院长宋海友,根据市卫健委医疗行业作风建设专项整治行动方案,对医院行业作风建设专项行动进行部署:一是敢于正视和面对存在的问题。医院近年来通过建立和完善药品阳光采购机制,有效遏制了医药购销中的不正之风,采取正面教育与查处问题相结合的方式,加强职业道德建设,行风有了明显好转。但是在合理用药、合理检查等方面仍存在一定的风险隐患,各科室主任要反复强调,及时制止、坚决不碰,要借此次专项整治行动机会,进行彻底整改,进一步规范医务人员从业行为,真正把行风建设引向深入,达到效果。二是进一步加强

对执业行为的全方位监管。此次行动主要体现在加强执业监管等五个方面,各科室要按照方案要求,在8月至12月五个月时间内分阶段推进,一旦发现违规违法行为,根据严重程度给予相应处置,力争达到处理一人,教育一片的效果。三是不折不扣地全面落实好专项整治各项措施。各职能部门要牵好头,严格按照《药品管理制度》,重点监控贵重药品分级使用,用制度规范行为。

最后,院党委书记、院长李志国提出严格遵守“九不准”,严格落实我院九个“严禁”,切实做到以下五个“要求”:一是提高政治站位,把注重实效作为前提。全院各科室,要充分认识在特殊时期召开的这次工作会议的重要性、必要性和紧迫性,充分认识存在的问题和差距,实打实地想实招,出实招,开展好本次专项整治工作。二是精心组织,压实各科第一责任人责任。领导班子成员认真履行“一岗双责”责任,各临床科室要围绕行风建设的

专项治理方案,深入开展自查自纠,针对查找出来的问题,建立台账,制定整改措施和完成时限。三是标本兼治,在纠建并举中推动常态化管理。以此次行风建设专项行动为抓手,把解决问题和建章立制紧密结合,进一步建立健全我院行风建设的长效机制,联防联控机制,努力形成一批可复制可推广的制度性成果。四是强化督查,倒逼问题得到发现和解决。各科室负责人要高度重视本次行风建设专项整治行动,及时部署、督促解决,对落实不到位的给予警示约谈,对被上级通报的,一定依规依纪处理,严肃追究问责。五是把握大势,做好舆论引导,传播更多正能量。大力宣传净化行业环境,促进行业规范有序发展的有力举措,充分发挥社会监督的作用,在医院门诊大厅、官网、微信公众号设立医务人员违规收受“红包”、回扣监督举报电话和专用通道,并向社会公布,广泛征集违纪线索,回应群众关切。



全院风清气正的政治生态环境,离不开大家的共同维护和遵守,全院的可持续发展,更是需要依法依规来推进,希望大家共同努力,创造出上级满意、人民群众满意的好成绩!(苏心/文)